

2023年胜利油田以科学的决策部署,务实的办法举措拉动油气产量箭头向上 踔厉奋发,以实干实绩彰显胜利担当

坚持守正创新之本

龙行龘龘,前程朤朤。
抬望眼,万丈光芒映照2023年真抓实干的奋勇跋涉,辉煌2024年固本兴新的壮阔行进,安全、绿色、智慧、现代……我们正愈发从容、更加稳健地端牢能源饭碗。

栉风沐雨,披星戴月,勘探开发一甲子的胜利油田风华正茂,一股向上向前的力量正在向未来延伸,在黄蓝交汇的大河之洲流动出雄风漫卷的壮阔图景,激荡着风云如雷的时代之声。

勃发在“忆传统、强‘三基’、讲奉献、促发展”主题活动中,激昂于“打造原创技术策源地”雄心壮志里,镌刻在“建设领先企业、打造百年胜利”的宏大誓愿上……

习近平新时代中国特色社会主义思想领航胜利,劈波斩浪,一往无前。

逐梦星辰大海,钻头在地层里穿行酣战如歌,油井在大地上起伏悦动如诗,光伏在阳光下绽放如花,百万吨级CCUS管道蜿蜒如龙,耸立于海天一色的平台与天际相接,与落霞孤鹜“同框”入画……

“不翻烧饼,不踩刹车,不追求新花样”,充盈着支撑感,推动感的“稳”,蓄积着突破感,力量感的“进”,拉动油气生产箭头昂首上扬。

胜利蓝图,擘画未来。

凝聚干事创业之力

龙悦湖畔,莱113区块伴着旭日迎来崭新的一天,那些脚步汇集而成的信念之光,已在胜利人心中熠熠生辉。

高山之巅,方见大河奔涌。深入学习贯彻党的二十大精神,九江石化重要指示精神,牢记殷殷嘱托,感悟思想伟力,汲取奋进力量。

“习近平总书记重要指示精神是做好一切工作的‘指南针’、破解一切难题的‘金钥匙’,也是发展行稳致远的‘定盘星’。”

群峰之上,更觉长风浩荡。“能源的饭碗必须端在自己手里”,这是对历史经验的深刻总结,是着眼现实的深刻洞察,更是面向未来的深刻昭示。

作为“端牢能源饭碗”首倡地,胜利油田的荣光之下,更有举旗帜、作栋梁、开新局的迫切需求,如何走?

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,高站位、高标准、高质量统筹推进。

“六大战略、三大目标”“三个塑造”“五个再立新功再创佳绩”,“6335”整体发展思路,油田高质量发展的目标方向、产业格局、路径举措更加清晰。

大道如砥,行者无疆。“要交出扛好旗帜、当好栋梁的高分答卷,引领推动高质量发展走在前列。”2023年7月21日,管理局有限公司执行董事、党委书记,油田分公司代表孙永壮代表

往昔已展千重锦,明朝更进百尺竿。2023年,胜利油田上下踔厉奋发,稳健前行,各项工作呈现稳中有进、进中提质的美好态势,以实干实绩交上了一份合格答卷。

本报记者 顾松 通讯员 盛音



新一届领导班子郑重承诺。聚焦“完成全年生产经营任务”,围绕“安稳运行,提升效益”,油田上下踔厉奋发,稳健前行。增储上产“进”,产业转型“快”,经营创效“升”,科技赋能“强”。

全年生产原油2345.12万吨!稳产6年后,首次箭头向上;时隔十年,三级储量重上“三个1亿吨”;绿色低碳、新能源、产供储销体系建设,CCUS产业化发展卓有成效;上产降本增收创效攻坚行动扎实有力;化学驱技术年增油136万吨……

一张蓝图绘到底的战略定力,经受住了实践检验,符合油田高质量发展的目标方向和广大干部员工的利益期盼。

“学思想、强党性、重实践、建新功”。读书班、主题党日、专题党课,推动理论学习进课堂、进一线、进岗位;油田警示教育大会,正反典型案例剖析,自编自导反腐倡廉舞台剧《迷途》,3000余人次受教育;“四下基层”,形成调研成果400余个,整合五大类83项服务员工事项,累计服务150多万人次……

从现实问题着眼、从灵魂深处反思,转变观念更新理念“1+N”体系建设推动思想再解放、观念再转变、理念再更新、工作再发力。

“我为祖国献石油”“听党话跟党走,一切行动听指挥”,胜利优良传统发布,深入推进优良传统“1+N”体系建设,汇聚形成推动高质量发展的磅礴力量。

6700米,准噶尔盆地超深层勘探取得战略突破,标注着胜利人科技攻关的深度。

十项重大标志性成果的发布,让胜利油田再次闪耀于20余家中央和省部级、行业媒体的聚

光灯下。胜利人用生动实践和显著成效书写出政治优势转化的高分答卷。

理论联系实际、密切联系群众、大兴调查研究之风。根本原因在于,发展要“落地”于基层。

理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制,主题教育向基层延展,党组织、党员作用在基层发挥。

胜利采油厂党委班子“短寿命井”分析研讨,勘探开发研究院采收率实验室“我的成果我负责”亮诺践诺,桩西采油厂18个党支部实行季度动态争星、年度定级挂星……

从上到下,由内而外,理论与实际的结合,转化为破解油田高质量发展难题的实际对策,凝聚成团结奋进只争朝夕的昂扬姿态,迸发出同心所向干事创业的磅礴力量。

端牢能源饭碗,争取新的胜利,正融入胜利人的血液之中。

筑牢安全发展之基

扬帆新时代,进阶高质量。行稳,方能致远。

驭风、避礁、破浪,如何做到“乱云飞渡仍从容”,怎样才能“浪高千尺我更进”。

善弈者谋势。履新调研第一站,油田领导孙永壮来到安全环保质量管理部把关定向,指引航程。

安全是胜利的发展之基,员工群众的生命所系、每个家庭的幸福之源。如果做不到“万无一失”,就有可能“一失万无”,折射的寓意简单而深刻,安全生产就是“1”,如果没有“1”,再多的发展成果都将归零。

油田事故事件连年下降,安全态势一路向好,但是屡查屡犯、屡禁不止的“顽疾”尚待“根除”,

猛药治病,任重道远。

一座座联合站油流不息,一辆辆危化品车辆日夜兼程,一个个作业现场紧张忙碌。就像坐在“火山口”,我们不仅要“打起十二分精神”,甚至要“睁着眼睛睡觉”。

挂在嘴边,放在心间,攥在掌心。安全,是油田党委最大的政治担当,亦是“时时放心不下”的牵挂:“承包商风险始终是油田最大的安全风险”“人是本质安全的第一要素”……

观察、判断、思考……一个个新理念、新认识,掷地有声地回答高质量发展的“安全之问”,斩钉截铁地砸实岗位责任“履职之要”。

行动是最有力的语言、落实是最直接的担当。10个专业委员会优化调整为12个,进一步压实专业QHSE管理责任;梳理油田级高风险作业62项,全面推进高风险作业分级管控责任体系运行;先后启动三批承包商大起底大排查大整治专项检查,全面推行承包商双向考核……

新年伊始,油田全面开展“百日安全无事故”行动,坚持问题导向,大抓基层,突出管理从严、行动从实。

压实主体、专业、监督“三大责任”,筑牢安全环保、合规经营和廉洁从业“三大底板”。一系列“断然”举措梯次展开、压茬推进、步步为营,从严从实抓安全的决心之大、力度之深、强度之高,将本质化安全的运行理念、操作要诀以雷霆之势贯达基层,直抵人心。

在紧急“叫停”施工的井场上,“一厂有事故,万厂受教育”;在现场“直播”的每一个操作岗,每一道工序全员“围观”,在施工现场实景PK技能,真刀真枪比高

下论伯仲……

症结越找越准,问题越讲越透,办法越干越多,安全大讨论的热度攀升,员工群众内心翻腾。为什么要抓安全?最大受益者是谁?每个人都用更加严细实的操作把答案写在自己脸上,基本功“六项训练”和“十项措施”成为一种行为习惯,如影随形在每一项工序操作中。

人人说“安”,个个为“安”,全员皆“安”,已蔚然成风。成果经验只有熔铸成标准,筑成制度,才能焕发不竭的生命力。

层层穿透、环环贯通“三基本”“三册”、QHSE管理体系,进一步优化形成岗位责任制和易于执行的工作责任清单,将“管业务管三基管安全”压实进“一单在手、规范全有”的创新实践中,推动HSE管理体系与现代企业管理深度融合。

大数据、云计算……时代浪潮奔涌,三基历久弥新,坚强、有力而又迅猛地铸就着油田追风逐浪的前行脚步。

创新推进岗位OA建设,应用信息化管理强化基层标准刚性执行,推动工作可检查、可追溯、可评比、可考核,加速员工岗位执行能力的全面进阶。

标准化、智能化、合理化等一系列改造,让吊装趋零、登高趋零、动火趋零,风险与隐患被拒之千里之外。

8个油田主干专业,36个类别,596个基层生产操作流程和基本动作要领。只要打开手机,就能刷着短视频“线学线练”。

28个油田机关部门主动“牵手”56个不达标基层单位,精准号脉、精巧“开方”、精细随诊,实现“双促双提升”。

……
慎易以避难,敬细以远大。每个单位都铢积寸累,日就月将,精进不息。

安全,只有起点没有终点。

开拓高质量发展之路

钻头向下,箭头向上。胜利的脚步从未停下。

各领域“生机勃勃”,各板块奋跃而起,乘势而上,汇聚成增储上产“进”的积极态势。

面对我国石油对外依存度持续攀升,国家能源安全受到严峻挑战的新形势,油田如何展现自身价值,实现更大作为?

能源饭碗里更有政治,更有使命责任。

“持续加大勘探开发力度、推动储量产量箭头向上。”油田党委牢记嘱托,端牢能源饭碗信心如磐。

因油而生,为油而战。这是胜利人孜孜不倦的追求,碎盘子里找油60余载,累计产油超13亿吨。

脚步不停,向地球深部进军。矿权要保,更要拓。页岩油、深层领域不断突破,中浅层效益增储,“4个勘探突破、6个规模发现、2个好苗头”的成果让胜利底气十足。

(下转C04版)